

HAJDÚ-BIHAR MEGYÉBEN JÁRTAK A ZSIGÁRDI DIÁKOK



A Járd végig! program keretén belül az Emberi Erőforrások Támogatáskezelő jóvoltából a Zsigárdi MTNY Alapiskola tanulói 2021 októberében Debrecenben és Hajdú-Bihar megyében tanulmányi kiránduláson vettek részt. Útban Debrecen felé Budapesten tartottunk egy hosszabb pihenőt. A Hősök terén a hét vezér és a magyar uralkodók szobrait szemlélve dióhéjban átisméltük a magyar történelmet, majd tettünk egy sétát a Szépművészeti Múzeum, a Múcsarnok és a pesti Vajdahunyad vára körül.

Estére értünk Balmazújvárosba, ahol a négycsillagos Kamilla Hotelben szálltunk meg. Másnap Hajdúnánáson az idegenvezetők bepillantást nyújtottak a város történelmébe és építészeti örökségébe. A Kossuth és Bocskai szobor előtt megállva felelevenítettük történelmünk fontos eseményeit. A katólikus templomban orgonakisérettel megtanultuk a régi magyar himnuszt, elmondtuk a Miatyánkot és csendben imádkoztunk szeretteinkért. A Trianoni emlékműnél koszorút helyeztünk el és elénekeltük nemzeti imánkat. Az általános iskolában üres osztálytermek fogadtak, hiszen őszi szünet volt, így táncszat tartottak a tiszteletünkre, majd gyümölcscsel, joghurttal kedveskedtek nekünk.

A hajdúnánási Kendereskertben tett látogatásunk során – ami egy történelmi tanösvény – megismerkedtünk a hajdúk életmódjával, eredetével, ízelítőt kaptunk a majorság életéből, beléphettünk egy tanyaházba, szemügyre vettük a berendezést, a használati eszközöket, továbbá láttunk őshonos állatfajtaikat, amiket még ma is tenyésztenek. Megtudtuk, hogy itt biokertészettel is foglalkoznak és ellát-

ják friss zöldséggel a város lakosságát. Betekintettünk a Hajdúnánási Gyógyfürdőbe, ahol izületi, mozgásszervi és nőgyógyászati betegségek kezelésére alkalmas termásvíz tör fel a mélyről.

A következő állomásunk Hajdúszoboszló volt, ahol a fazekas házban Péter-korabeli régi konyhai használati tárgyakkal és parasztbútorokkal ismerkedtünk meg, majd a kézműves foglalkozáson agyagtányérokra festettünk, ki-ki kedve szerinti motívumokat. Este a szálláshelyünkön lévő balmazújvárosi Kamilla gyógyfürdőben kapcsolódtunk ki.

Másnap a Hortobágyi Nemzeti Parkba kirándultunk, ahol a pusztai fogatozás során megfigyelhettük az őshonos magyar állatfajokat és a pásztorépményeket. Az idegenvezető sok érdekességet mesélt a pusztai életről és a pásztorok életmódjáról. Az istállókban fehér, szürke, pej, fekete lovakat simogathattunk és szemtanúi lehettünk a patkolásuknak is.

Ebéd után meglátogattuk a Debreceni Nagytemplomot, melynek a Galériáján Láng-Miticzy Katalin textil- és képzőművész alkotásaiból nyílt időszaki kiállítást tekintettük meg. Láttuk az ország egyik legnagyobb harangját, az 50 mázsás Rákóczi-harangot, a toronyból pedig megcsodáltuk a Debrecen városára nyíló gyönyörű panorámát.

A Református Kollégiumot „az ország iskolájának” is nevezték, mert 40 megyéből érkezett ide diáksereg a történelmi Magyarország minden pontjáról. Tárlatvezető kísért végig bennünket a termeken, aki sok-sok érdekes anekdotát mesélt a helyről. Az iskolatörténeti kiállításon megismerkedtünk a diákok életével, hiszen itt nevelkedett többek

között Csokonai Vitéz Mihály, Szenczi Molnár Albert, Kazinczy Ferenc, Arany János, Kölcsey Ferenc, Móricz Zsigmond, Szabó Lőrinc. A Csokonai Emlékszobában láthattuk a költőről készült műalkotásokat, kéziratok műveit, s megtudtuk, hogy Csokonait táltosként is emlegetik. Barátja, Fazekas Mihály, a *Lúdas Matyi* írója, botanikával és csillagászatral is foglalkozott. Felkerestük az Oratóriumot (Imaházat), ami 1849-ben otthont adott az országgyűlésnek. Kihagyhatatlan volt a *Bölcsőtől a koporsóig* kiállítás, ami sok-sok látnivalót tartogatott számunkra, például láttuk Nagyszalontai Toldi Miklós úrasztali kelyhét vagy Kölcsey Ferenc halotti leplét.

Este színházban voltunk Debrecenben, s mivel a Csokonai Színház felújítás alatt áll, ezért a Lovardában, vagyis a Kulturális és Konferenciaközpontban tartották meg az előadást. A Frank Baum meseregénye alapján készült *Óz, a csodák csodája* című musicalt néztük meg. A darab igazi csoda volt, tele vídamsággal, humorral, gyönyörű éneketekkel.

Nagy-nagy köszönet a szervezőknek, akiknek ilyen nehéz körülmények között sikerült biztonságosan megszervezni ezt a csodálatos tanulmányi kirándulást. Reméljük, a járvány elmúltával lesz még lehetőségünk sokkal több zsigárdi tanulóval részt venni hasonló tanulmányi utakon, hogy gyermekeink minél jobban megismerhessék Magyarország történelmi, kulturális és természeti nevezetességeit, ezzel is erősítsük bennük a magyar identitást, hagyományaink és anyanyelvünk szeretetét és megőrzését.

Žiaček Adrianna, iskolaigazgató

ERASMUS+ ÉS ENTERPRISE+ EURÓPAI UNIÓS PROJEKT A PÁRKÁNYI GIMNÁZIUMBAN



2019 szeptemberétől 2021. augusztus végéig a Párkányi Gimnázium Erasmus+, az oktatásügynek szóló, három éves projektben dolgozott.

A program koordinátora a lengyelországi, varsói székhelyű, Advantec Software ITC cég volt, amelynek fő

profilja az oktatásügyben használatos segédanyagok készítése. A projektünk által előállított online segédanyagok célja a középiskolás diákok készségfejlesztése, gyakorlati útmutatóval. A középiskolás képzés általában teoretikus ismeretekre összpontosít, ez az anyag azonban a gyakorlatban tapasztaltakat helyezi előtérbe, hasznos tanácsokkal azoknak, akiknek feltett szándékuk, hogy iskoláik befejezése után öntudatosan, célratorően állnak hozzá a munkájukhoz, felkészülve az esetleges problémák megoldására, újírtásra, csapatmunkára, rugalmas hozzáállásra, és később saját maguk teremthetik

meg megélhetésük feltételeit – valamilyen új vállalkozást kezdenek.

Iskolánkon kívül még egy iskola, a vilnusi Vilniaus Simono Konarskio Gimnázium kapcsolódott be a munkába. Sajnos a koronavírus közbeszólt a munkába, így a projekt második fele csak részben mondható sikeresnek, a gyakorlati részek a távoktatás miatt szinte mind elmaradtak. Így volt ez a személyes találkozásokkal is – egy varsói, egy párkányi és egy vilnusi munkamegbeszélésen kívül a résztvevők nem találkozhattak.

*Mgr. Adriana Góra,
Mgr. Nikoleta Lőrinczová*

BESZÁMOLÓ A KOMÁROMI ÖREGDIÁKOK 17. TAGSÁGI ÖSSZEJÖVETELÉRŐL



Egy gyönyörű őszi napon, két év elteltével, 2021. október 9-én tartotta 17. tagsági összejövetelét a Komáromi Magyar Gimnázium Öregdiákjainak és Tanárainak Baráti Köre a Selye Gimnázium dísztermében.

A találkozó 9.30-kor kezdődött, az öregdiákok többsége meg is érkezett erre a korai időpontra, 10.00-kor pedig már határozatképes is volt a tagsági ülés.

A taggyűlést Farkasné Dr. Bartakovics Adrianna, a rendezvény háziasszonya nyitotta meg, és köszöntötte a megjelenteket. A társulás elnöke, Langschadl István mérnök bevezetőjében elmondta, hogy a vírushelyzet miatt sajnos sok rendezvényünk elmaradt, de bízunk abban, hogy ennek a rendkívül nehéz helyzetnek lassan vége lesz, és ismét maximálisan megélhetjük rendezvényeinket. Majd az összejövetel egyik lényeges programpontjáról, a tisztújításról beszélt.

Ezt követően Andruskó Imre, a gimnázium igazgatója üdvözölte a megjelenteket. Ismertette az iskola döntését a taggyűlés résztvevői felé, az ellenőrzés mibenlétéről. Tájékoztatta az egybegyűlteket, hogy a taggyűlést követően teremavató lesz, a Czirfusz család felavatja dr. Czirfusz Gábor, az iskola volt tanáráról elnevezett termet.

Keszegh Béla, Komárom polgármestere is köszöntötte a résztvevőket. Üdvözlő beszédében kihangsúlyozta a kultúra fontosságát: szükségünk van arra, hogy a hétköznapi szürkeségbe szépséget vigyünk, és ezt a művészetek tudják megadni. Ragaszkodunk ezért rendezvényeinkhez.

Ezt követően Langschadl István vette át a szót, ismertette a 2022-es munkatervet, majd az egyes bizottságok összetételét. A taggyűlés következő napirendi pontja az egyes bizottságok összetételének megszavazása. A tagság egyhangúlag elfogadta az új elnökség

– Langschadl István mérnök (elnök), dr. Kalácska József (alelnök), MUDr. Viola Pál (ügyvezető elnök), Slančíkné Bognár Zsuzsanna (gazdasági felelős), Fehér Erzsébet (pénztáros) –, valamint az ellenőrző bizottság – dr. Körtvélyesi Piroska (elnök), Lovász Gabriella és Boros Márta (tagok) – összetételét.

Dr. Körtvélyesi Piroska ellenőrző bizottsági beszámolóját – aki betegsége miatt nem tudott megjelenni – dr. Viola Pál olvasta fel. Végül Nagy Ferenc ismertette a határozati javaslatot, melyet a tagság megszavazott. Farkas tanárnő záró szavait a Himnusz közös eléneklése követte, majd a tagsági összejövetel a közös fénykép elkészítésével folytatódott, amelyet Stefankovics József (Fotójakó) készített a gimnázium gyönyörűen felújított épülete előtt, és a találkozó a Prestige éttermében kellemes fogadással végződött.

Kovács Klára